

# 在有爱很温暖的宁波,传达爱的温度

江一燕LOVE公益摄影展昨在宁波开展

摄影、唱歌、读书、旅行、弹吉他、写散文……演员江一燕堪称娱乐圈的“文艺十项全能”。作为2016中国(宁波)特色文化产业博览会的主要活动之一,昨天下午,江一燕LOVE公益摄影展宁波站在1844·和义当代艺术中心开幕,江一燕以摄影师的身份亲临现场,和宁波粉丝分享旅行途中拍摄的40余幅作品。说到公益与摄影的点滴,她淡然一笑说,“如果自己做的事情,能带给其他人一些正能量,就是有意义的。”展览将持续至4月30日。

记者 庞锦燕



**结缘摄影  
“小时候太孤独”**

江一燕,1983年9月生于浙江绍兴,小学三年级便跟随哈苏摄影大师董建成学习摄影,之后考入北京电影学院表演系。戏里,她是清新又古灵精怪的周蒙、小江、姬瑶花;戏外,她是众多文艺青年热爱的文艺代表。她也是一位旅行者,足迹遍布世界各地。去年9月,江一燕在北京举办个人公益摄影展,首次向公众展示她眼中一切与爱有关的风景。2015年11月,江一燕出席《国家地理》举办的全球摄影大赛,获得国家地理全球摄影大赛中国赛区“华夏典藏奖”,成为获奖的唯一女摄影师。

“很多人问我过,为什么会喜欢摄影?我想来想去原因好像是我小时候特别孤独,摄影是我表达情绪的出口。”江一燕说,她从小在江南长大,摄影和她之间,仿佛冥冥之中有一种缘分。“我的第一个老师是妈妈,她用善良细腻的一面感染我;第二个老师是摄影老师,他教会我用爱感受这个世界;第三个老师是导演,他们给我各种角色让我体验人生。”她形容摄影是“能在孤独时刻,陪伴你的贴心

伴侣”。个性慢热的她在拍摄上不追求技巧,更注重感觉。“摄影对我的表演有很大影响,很多人觉得我眼睛比较有戏,是因为这双眼睛经常去捕捉各种人的表情神态。”她曾在接受采访说过,“摄影的过程就非常符合我的生活节奏。你会期待抓住那一瞬间,期待更美的那一瞬间,会用很多的时间去等待。”

## 支教八年 不是刻意去做的

江一燕LOVE公益摄影展的主题定为“LOVE”,参展作品中有多幅曾经入选国家地理杂志的作品。至于为什么主题定为“LOVE”,她说自己想传达爱的温度,让人们相信正能量一直存在。在参展作品中,包括了她支教八年的广西巴马瑶族自治县长洞小学学生的油画作品。

去年江一燕山区支教8周年纪录视频大火,江一燕也被网友誉为“最美小江老师”。江一燕每年都抽出一个月前往广西巴马山区小学支教,并为该校设立奖学金、送学习用品、盖教学楼、建广播站。通过支教她学到了如何去爱:“我不是坚持,我也没有刻意做慈善,我觉得这是享受,不是我给他们

爱,我是在学习爱。这是互动的成长。在纯净的孩子与天地之间,人的内心会充盈着力量。如果自己做的事情,能带给其他人一些正能量的影响,就是有意义的。”

2007年,江一燕因拍摄电影《宝贵的秘密》,与巴马结下了不解之缘。八年来,她坚持支教,有时停留1个星期,有时长达1个月。2014年,江一燕出资100万元,建立爱心爬行者基金,帮助贫困留守儿童上学。2015年,江一燕决定开启远程支教计划,希望通过网络教学的模式,让更多的志愿者加入,让山区的孩子们可以自主建立精神后花园。这次公益摄影展中的所有展品将进行义卖,所得款项继续用于山区助学活动。昨天在现场,江一燕还与观众共同分享了爱心爬行者公益支教八周年纪录片。

## 与宁波有缘 新作《七十七天》今夏上映

江一燕曾先后数次来宁波拍戏,她说宁波很有爱很温暖。“我的老家在绍兴,每次来宁波拍戏,我都觉得离家乡特别近。”江一燕说,她特别喜欢宁波的美食,尤其爱吃宁波烤菜,“宁波菜很有家乡的味道”。

之所以选择宁波作为江一燕LOVE公益摄影展的举办地点,和她的新电影《七十七天》离不开关系。2015年,江一燕加盟由宁波本土影视企业——浙江红珊瑚影视出品的国内首部户外3D电影《七十七天》。该片由真人真事改编,讲述主人公杨柳松(赵汉唐饰)七十七天孤身穿越羌塘无人区的奇幻探险之旅。江一燕在片中饰演一位职业摄影师,在西藏墨脱徒步旅行时为拍摄星空摔伤,高位截瘫。面对厄运,她曾经想过放弃生命,在朋友鼓励下重新振作,在拉萨开了一间客栈。电影目前已圆满杀青,将于今年夏天在全国上映。在合作过程中,浙江红珊瑚影视邀请江一燕将摄影展带到宁波,与宁波市民分享旅途中的好风景和好故事。昨天,《七十七天》的主创爆料说,看似柔弱的江一燕其实很强大,“12月的西藏含氧量非常低,而且刮着大风非常冷,小江能坚持拍摄一整天,还会亲自上菜场给工作人员买菜吃,让我们很感动。”相比于北京、广州两地的摄影展,宁波站的展出作品中,因此加入了西藏的主题。

象山影视城第七届影视嘉年华  
**走进宁波“旅游夜市”**



昨天,象山影视城第七届影视嘉年华走进宁波“旅游夜市”,传统中幡、耳朵提水等民间绝活绝技在江北日湖公园轮番上演,吸引了大批市民驻足观看。

这是象山影视城第七届影视嘉年华活动的首次亮相。象山影视城有关负责人表示,这是第七届影视嘉年华活动面向市民的一次预告,他们希望这次活动可以让宁波市民在快节奏的都市生活中感受到非遗民俗文化的魅力,邀请更多市民朋友在五一小长假期间前往象山影视城游玩体验。那么五一小长假里,象山影视城都有哪些活动呢?据介绍,除了有明星见面会,还有“十万大奖”的寻宝活动、Cosplay演艺秀,以及“食神驾到”民俗小吃品尝等。影视嘉年华从4月30日持续到5月2日。

记者 庞锦燕  
通讯员 陈晓桦 吴宙洋 文/摄

## 2016宁波山地马拉松 郎平当志愿者

昨日,2016宁波山地马拉松在宁波江北荪湖体育公园开跑,4100余人参加了这项赛事。郎平以志愿者的身份现身赛场补给点,给参赛者送水并加油助威,吸引了不少选手自拍合影。本次赛事分为“全马组”“大半马组”“团队组”和“体验组”四个组别,其中全程马拉松要跑过中灵峰、老虎嘴、八美山等六座山峰,途径荪湖、毛力水库、云湖、慈湖、五婆湖5个湖泊,还要穿过千年古城慈城、千年古刹保国寺。这样的“五湖六山一古城”,沿途众多的自然人文景观,每个风景都会留下美好的记忆,让跑者细细品味。

记者 崔引 文/摄



## ●图片新闻



昨天,宁波市新华书店和江东区东胜街道联合举办“奔跑吧,书友”活动。广大书友可在4月17日至5月7日继续奔跑,在这期间,只要书友有运动步数记录,就能凭最高一天的记录兑换爱心书本,1万步兑1本,3万步兑3本,5万步兑5本。

5月中上旬,宁波书城将现场举行兑书暨捐书活动,届时主办方会将兑换的爱心书籍捐献给贵州长寨小学。

记者 陈也喆